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Protokół Nr 0012.4/10/26 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z dnia 11 maja 2026 r. godz. 16:00 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylanka 

 

 

Komisja Skarg Wniosków i Petycji odbyła posiedzenie w składzie: 

• przewodniczący komisji – radny Bartosz Stawarski, 

• wiceprzewodnicząca komisji – radna Agnieszka Cieślicka, 

• członek komisji – radny Radosław Kunikowski, 

• członek komisji – radna Alicja Ordon. 

Radny Ireneusz Siwiec był nieobecny. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej komisji. 

4. Rozpatrzenie skargi na działania Wójta Gminy Kobylanka. 

5. Wolne wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 
Ad. 1 

Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartosz Stawarski witając wszystkich obecnych otworzył 

posiedzenie o godz. 16:00, stwierdzając quorum na podstawie listy obecności – zał. nr 1 do protokołu. 

W posiedzeniu uczestniczyli: Wójt Julita Pilecka, Starszy Inspektor ds. Ochrony Środowiska i Rolnictwa Marcin 

Lewicki oraz goście. Lista obecności gości stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Nie zgłoszono wniosków do porządku. 

Ad. 3 

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej komisji. 

Nie wpłynęły uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, wobec powyższego protokół  

Nr 0012.4/9/25 z dnia 13 kwietnia 2026 r. uważa się za przyjęty – protokół stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

Ad. 4 

Rozpatrzenie skargi na działania Wójta Gminy Kobylanka.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartosz Stawarski poinformował, że w dniu 21 kwietnia 

2026 r. do Rady Gminy Kobylanka wpłynęło pismo z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska  

w Szczecinie, znak: WI.1410.23.2026.KLS z dnia 17 kwietnia 2026 r. będące przekazaniem pisma z dnia  

13 kwietnia 2026 roku w części noszącej znamiona  skargi na działania Wójta Gminy Kobylanka, do rozpatrzenia 

zgodnie z właściwością Radzie Gminy Kobylanka. Organ przekazujący jednocześnie poinformował, że pismo  

z dnia 13 kwietnia 2026 roku w części dotyczącej ochrony siedlisk ptasich oraz oddziaływania na środowisko 

planowanej inwestycji w Gminie Kobylanka przekazany został do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska  

w Szczecinie, natomiast w części dotyczącej substancji niewiadomego pochodzenia składowanych na polach 
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rozpatrzony zostanie przez Inspekcję Ochrony Środowiska.    

Pan Przewodniczący poinformował, że  Skarżący składając skargę na Wójta Gminy Kobylanka zarzucił, że Wójt 

może stronniczo podchodzić do zagadnień związanych z zagrożeniami i staje po stronie rolników, gdyż może 

mieć także z tego wymierne korzyści dla Gminy. Ponadto zarzucił, że postawa władz Gminy Kobylanka budzi 

poważne wątpliwości, co do bezstronności i skuteczności działań w zakresie ochrony środowiska oraz działania 

te nie prowadzą do rozwiązania problemu a mogą sprzyjać podmiotowi prowadzącemu opisaną w piśmie z dnia 

13 kwietnia 2026 roku działalność.    

Następnie Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartosz Stawarski oddał głos Pani Wójt Julicie 

Pileckiej w celu ustosunkowania się do zarzutów wskazanych w skardze. 

Pani Wójt Julita Pilecka okazała zdumienie na skutek zakwalifikowania pisma z dnia 13 kwietnia br. przez WIOŚ 

w Szczecinie jako skarga, gdyż wspomniane pismo nie posiada znamion skargi. Poinformowała również, że 

zaprosiła Pana Marcina Lewickiego, aby szeroko omówił dotychczasową wymianę korespondencję ze 

Skarżącym oraz podjęte działania w tym zakresie a następnie udzielił odpowiedzi na ewentualne pytania.  

Kolejno głos zabrał Starszy Inspektor ds. Ochrony Środowiska i Rolnictwa Pan Marcin Lewicki, który 

poinformował, że Skarżący już w latach wcześniejszych niż zostało to wskazane w piśmie z dnia 13 kwietnia 

2026 roku (t. j. przed 2025 rokiem) zgłaszał do Urzędu Gminy w Kobylance fakt używania przez rolników na 

polach w okolicach Kunowa do nawożenia nawozu naturalnego (obornika) oraz składowania na polu w pobliżu 

jego domu obornika bezpośrednio na gruncie. Następnie w lutym 2026 r. Skarżący zgłosił do Urzędu Gminy  

w Kobylance fakt składowania na polach w okolicach Kunowa nawozów niewiadomego pochodzenia. W wyniku 

przeprowadzonej kontroli stwierdzono, że na działce geodezyjnej nr 327/2, obręb Kunowo składowany jest 

popiół drzewny (nawóz naturalny) pochodzący ze spalania tylko biomasy (głównie drewna) na terenie Polski  

i Danii. Starszy Inspektor Marcin Lewicki nadmienił, że każde zgłoszenie skarżącego do Urzędu Gminy 

Kobylanka skutkowało dokonaniem przez organ szczegółowej kontroli w zakresie podnoszonych zarzutów i po 

dokonaniu ustaleń skarżący otrzymywał odpowiedź na przesłane pisma.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartosz Stawarski podnosi również, że w skardze nie ma 

zawartych żadnych działań Pani Wójt Julity Pileckiej, które miałyby wskazywać na jej przychylność w zakresie 

działań rolników a, twierdzenia skarżącego w tym zakresie należy uznać za daleko idące domniemania.    

Radna Alicja Ordon zgłosiła wniosek do uzasadnienia aby w zdaniu: ”Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

wskazuje, że skarga w przekazanej do rozpoznania do Rady Gminy Kobylanka części zawiera niepoparte 

jakimikolwiek dowodami nieprawdziwe stwierdzenia, że Wójt Gminy Kobylanka stronniczo podchodzi do 

zagadnień związanych z zagrożeniami i staje po stronie rolników, gdyż może mieć z tego wymierne korzyści dla 

Gminy”, wykreślić słowo „nieprawdziwe”. 

Przewodniczący Bartosz Stawarski zarządził głosowanie nad zgłoszonym wnioskiem: 

− głosy za – 4, 

− głosy przeciw – 0, 

− głosy wstrzymujące się – 0. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Bartosz Stawarski, zarządził głosowanie nad uzasadnieniem 

do projektu uchwały wraz z przegłosowanym wnioskiem, o uznanie skargi przekazanej przez Wojewódzki 

Inspektorat Ochrony Środowiska w Szczecinie za bezzasadną, a także o przedłożenie takiego stanowiska Radzie 

Gminy Kobylanka. 

− głosy za – 4, 

− głosy przeciw – 0, 

− głosy wstrzymujące się – 0. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała skargę za bezzasadną. 

Skarga z dnia 13 kwietnia 2026 r. stanowi zał. nr 4 do protokołu. 
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Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Kobylanka stanowi zał. nr 5 do 

protokołu. 

Ad. 5 

Wolne wnioski. 

Brak. 

Ad. 6 

Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartosz 

Stawarski o godz. 16:20 zamknął posiedzenie komisji. 

 

 

 

Protokołowała: 

  

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji 

 

 

  

Monika Sawa  Bartosz Stawarski 
 


